Задачи с химическим содержанием:

№19

Из бутыли, наполненной 12%-ым раствором соли, отлили 1 л и долили бутыль водой, затем отлили еще литр и опять долили водой. В бутыли оказался 3%-ный раствор соли. Какова вместимость бутыли?

Пусть Х л – вместимость бутыли, тогда всего в бутыли 1000Х грамм.

Узнаем сколько граммов в растворе: 1000X*12/100=120*X
1000*12/100=120 граммов соли забрали.

Узнаем сколько соли осталось: 120Х-120=120(Х-1) после 1-ого забора.

Найдем процентное содержание соли после 1-ого забора:

120(X-1)100 / 1000X=12(X-1)/X   (%)

1000*120(X-1) / 100X=120(X-1)/X  грамм соли отлили во 2-ой раз.

120(X-1)-120(X-1)/X=(X-1)(120X-120)/X=120(X-1)(X-1)/X=120(X-1)²
Узнаем процентное содержание раствора в конце:

(120(X-1)² / X / 1000X)100=12(X-1)² / X²= 3%

12(X-1)² / X²=3

9X²-24X+12=0

D=144

X1=2  X2=12/8

Второй корень нам не подходит, так кА объем бутыли должен быть больше 1.

Ответ: 2 л.

№20

Сплавлено 40 г золота одной пробы и 60 г другой и получено золото 62-й пробы. Какой пробы было золото первого и второго слитков, если при сплаве их поровну получается золото 61-й пробы?

Пусть Х – проба первого куска, а Y – второго.

40X/100+60x/100=62
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Сложим эти два уравнения: 100Y=66*100   Y=66

Если умножить второе уравнение системы на 6. то она будет иметь вид:
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300X+300Y=366*100




Вычтем из 2-го уравнения системы 1-ое.

100Х=56*100

Х=56

Ответ Проба первого куска 56, а проба второго 66.

№21
Имеются два сплава, состоящие из меди, цинка и олова. Известно, что первый сплав содержит 40% олова, а второй – 26% меди. Процентное содержание цинка в первом и втором сплавах одинаковое. Сплавив 150 кг первого сплава и 250 кг второго, получили новый сплав. В котором оказалось 30% цинка. Определите, сколько кг олова содержится в получившемся новом сплаве.

	
	Медь
	Цинк
	Олово
	Масса

	I сплав
	X
	Y
	40%
	150кг

	II сплав
	26%
	Y
	Z
	250кг

	III сплав
	
	30%
	
	


ОловоI =150*0,4=60кг. МедьII= 250*0.26=65кг. ЦинкIII=400*0.3=120кг.

150/100Y+250/100Y=120    400/100Y=120   Y=30

ЦинкI=150*0,3=45   ЦинкII=250*0,3=75   МедьI= 150-60-45=45

X=45/150=0,3    МедьIII=(45+65)/400=0,275

ОловоIII=400-0.275*400-0.3*400=170 кг

Ответ:170кг

Некоторые нестандартные задачи:

№22

Легковой автомобиль и грузовик испытали на проселочной дороге. При этом легковой автомобиль проехал на 12 км больше, чем грузовик, но бензин у него кончился на 0.5 ч раньше. Какая автомашина проедет дальше и на сколько при той же заправке бензином по асфальтовой дороге, если скорость по асфальте у каждой из них на 16 км/ч  больше, чем на проселочной (время расхода бензина не зависит от качества дороги)?

Пусть Х км/ч  - скорость легкового автомобиля, а Y км/ч  - скорость грузовика.

Пусть Т ч – время расхода бензина грузовиком, а Т-0,5ч – время расхода бензина легковым автомобилем.

Пусть S- расстояние между легковым автомобилем и грузовиком при увеличении скорости.

Для проселочной дороги можно записать:

X(T-0.5)-YT=12

Для асфальтной дороги можно записать:

(X+16)(T-0.5)-(Y+16)T=S
Составим систему уравнений:
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XT-0.5X+16T-8-YT-16T =S




S=4км

Ответ: легковая машина проедет дальше на 4 километра.

№23

Три гонщика А, В, С, стартовав одновременно, движутся с постоянными скоростями в одном направлении по кольцевому шоссе. В момент старта гонщик В находится перед гонщиком А на расстоянии 1/3 длины шоссе, а гонщик С перед гонщиком В на таком же расстоянии. Гонщик А впервые догнал В в тот момент, когда В закончил свой первый круг, а еще через 10 мин А впервые догнал гонщика С. Гонщик В тратит на круг на 2,5 мин меньше чем гонщик С. Сколько времени тратит на круг гонщик А?
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Примем весь путь (длину окружности) за 1.

За время Т проходит гонщик В. Гонщик А за тоже время Т проходит 4/3 круга. Его скорость: 4/3 / T=4/(3T). Через (Т+10) минут гонщик А догонит гонщика С. Часть круга, которую проходит гонщик А до встречи с гонщиком С равна 4/3T*(T+10).

Гонщик С тратит на 1 круг Т+2,5 мин. За это время он прошел
 (4 / 3T)*(T+10)-2/3) части круга. Тогда 1/(T+2,5) – скорость гонщика С.

Найдем сколько времени затрачивает С до встречи с А.

(4/3N)(T+10)-2/3)/1/(T+2,5)=(4(T+10) / 3T-2/3)/1/(T+2,5)=

= (2T²+45T+100)/3T
Вычислим это время:

(2T²+45T+100)/3T
2T²+45T+100=3T²+30T
T²-15T-100=0 

T1=20  T2=-5 не удовл. усл. 

Значит, гонщик В проходит круг за 20 мин, гонщик А за это время проходит 4/3 круга. 1 круг гонщик А проходит за 15 минут.

Ответ за 15 минут.

№24

После деления некоторого двузначного числа на сумму его цифр в частном получается 7 и в остатке 6. После деления этого двузначного числа на произведение его цифр в частном получается 3 и в остатке 11. Найдите это двузначное число.

Пусть Х – кол-во десятков, Y – кол-во единиц.

30-42Х=(7-3Х)(3Х-6)

Х²-9Х+8=0

D=49

X1=8   X2=1

Y1=3   Y2=-1/2

Вторые значения нам не подходят. Значит искомое число 83.

Ответ: 83.
